
 

Die Universität Paderborn ist eine leistungsstarke und international orientierte 
Campus-Universität mit rund 20.000 Studierenden. In interdisziplinären Teams ge-
stalten wir zukunftsweisende Forschung, innovative Lehre sowie den aktiven Wis-
senstransfer in die Gesellschaft. Als wichtiger Forschungs- und Kooperations-
partner prägt die Universität auch regionale Entwicklungsstrategien. Unseren über 
2.300 Beschäftigten in Forschung, Lehre, Technik und Verwaltung bieten wir ein 
lebendiges Arbeitsumfeld mit kurzen Entscheidungswegen und vielfältigen Mög-
lichkeiten.  
Gestalten Sie mit uns die Zukunft! 

In der Fakultät für Naturwissenschaften, Department Sport & Gesundheit, Institut für Ernäh-

rung, Konsum und Gesundheit ist an der Professur für Lebensführung und Sozioökono-

mie des privaten Haushalts zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine Stelle im  

DFG-Projekt: „Zwischen Bedarf und Akzeptanz: die Nachfrage nach familienunterstüt-

zenden und haushaltsbezogenen Dienstleistungen in Deutschland und im internatio-

nalen Vergleich“ als 

wissenschaftliche Mitarbeiterin / 
wissenschaftlicher Mitarbeiter (Post-Doc) 

(Entgeltgruppe 13/14 TV-L) 
 

im Umfang von 100 % der regelmäßigen Arbeitszeit zu besetzen. Es handelt sich um eine 

zunächst für 3 Jahre wegen Drittmittelfinanzierung im Sinne des Wissenschaftszeit-

vertragsgesetzes (WissZeitVG) befristete Tätigkeit. Die Befristungsdauer entspricht dem 

bisher bewilligten Projektzeitraum. Eine Verlängerung ist innerhalb der Befristungsgrenzen 

des WissZeitVG ggf. möglich. 

Aufgabengebiet: 

 Eigenständige Mitarbeit im o.g. DFG-Projekt 

 Einbindung in verschiedene Tätigkeitsfelder der Arbeitsgruppe (z. B. Betreuung 
von Studierenden bei Abschlussarbeiten) 

 Lehrverpflichtung von 1-2 SWS 
 

Einstellungsvoraussetzungen:  

 Sozialwissenschaftliche Promotion 

 Fundierte Kenntnisse in mindestens einem der Themenfelder: Familie/Haushalt, 
vergleichende Wohlfahrtsstaatsforschung, Wirtschafts-/Konsumsoziologie 

 Fortgeschrittene Kenntnisse in quantitativen Methoden (insb. Mehrebenen- 
und/oder Panelanalyse), sichere Anwendung einer einschlägigen Statistiksoftware 
(bevorzugt STATA) 

 Erfahrung in internationalen Kooperationen und Netzwerken 

 Englisch und Deutsch fließend in Wort und Schrift 

 gute Kommunikations- und Teamkompetenz 

 Fähigkeit zur selbstständigen Arbeit 
 

Wir bieten ein motiviertes und kollegiales Arbeitsklima und flexible Arbeitsbedingungen. Wir 
legen Wert auf optimale wissenschaftliche Förderung und eine ausgewogene Work-Life 
Balance. Informationen zum DFG-Projekt finden sich auf der Homepage der Professur: 
(https://sug.uni-paderborn.de/ekg/hw/forschung/).  

Bewerbungen von Frauen sind ausdrücklich erwünscht und werden gem. LGG bei gleicher 
Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung bevorzugt berücksichtigt, sofern nicht in der 
Person eines Mitbewerbers liegende Gründe überwiegen. Die Bewerbung geeigneter 
Schwerbehinderter und Gleichgestellter im Sinne des Sozialgesetzbuches Neuntes Buch 
(SGB IX) ist erwünscht. 

Bewerbungen mit den üblichen Unterlagen werden unter Angabe der Kennziffer 3533 bis 

zum 25.11.2018 per Email erbeten an das Sekretariat: christiane.amedick@uni-
paderborn.de. Formlose Anfragen zur Stelle richten Sie bitte an Prof. Dr. Nisic 
(natascha.nisic@uni-paderborn.de) 
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